

Встречая XXIX районную партийную конференцию

УСПЕХИ, с которыми коллектив лесг�헤вцев пришел к открывющейся сегодня XXIX районной партийной конференции, — это в основном успехи, достигнутые ими в год славного 50-летнего юбилея Великого Октября.

Немало побед было одержано представителями нашего вуза в крупнейших состязаниях на спортивных аренах.

Коллективу института была поручена подготовка восьми команд города по различным видам спорта и IV Спартакиаде народов СССР. Около 100 студентов и преподавателей являлись членами и руководителями сборных команд Ленинграда. Спортсмены команд, подготовка которых была нам поручена, завоевали в Москве более половины всех ленинградских медалей, в том числе 26 золотых. Чемпионкой и серебряным призером юбилейной Спартакиады народов СССР, а также рекордсменкой страны по плаванию стала студентка Т. Савельева. Золотых медалей Спартакиады удостоились студенты-легкоатлеты А. Иванов и Ю. Петров, а по гребному спорту — В. Харитонова и З. Хижниченко. Призерами Спартакиады стали воспитанница СНИФа Л. Бурбело (по плаванию), студенты В. Войкин, А. Бакуменко, Л. Пивоваров и др.

Высоко были оценены массовые спортивно-художественные выступления лесг�헤вцев на Спартакиадах народов СССР и Российской Федерации.

Чемпионом и рекордсменом мира вновь стал велосипедист С. Москвин.

Женская волейбольная команда заняла 1-е место в зимнем всесоюзном турнире и на первенстве физкультурных вузов. Лыжники — прыгуны и двоеборцы института стали победителями на Всесоюзных студенческих играх. На Всесоюзной спартакиаде школьников студентка школы тренеров В. Ключникова установила рекорд СССР среди девушек в беге на 800 м.

Досрочно, к 50-летию Великого Октября, с перевыполнением завершен годовой план подготовки мастеров спорта и спортсменов-разрядников. Уже подготовлено 25 мастеров спорта (при плане 20), 164 перворазрядника и т. д.

Л. НИКОЛАЕВ

Новые рубежи взяты за год и в научно-исследовательской работе.

Защищена одна докторская диссертация. Еще одна докторская уже сдана докторантам. 11 преподавателей и аспирантов института защитили кандидатские диссертации.

В этом году нашу аспирантуру окончили 17 специалистов, 12 из них завершили учебу с представлением диссертаций.

Специалистами вуза написаны пять учебников для техникумов физкультуры — по теории и истории физической культуры, гигиене, спортивным играм, конькобежному спорту и легкой атлетике; создан также учебник по биохимии для институтов.

Очень активно работает студенческое научное общество (руководитель профессор А. Ц. Пуни). В последнем смотре-конкурсе студенческих научных работ г. Ленинграда нашему СНО присуждено 3-е место среди вузов города.

Большого успеха добились молодые исследователи и на Всесоюзном конкурсе 1966/67 учебного года: студентка В. Коломийцева награждена медалью «За лучшую студенческую работу», а В. Трунин — грамотой Министерства высшего и среднего специального образования СССР.

Много интересных работ было представлено на только что закончившейся конференции СНО института.

Д. АРТЕМЬЕВ

29 ноября с. г. состоялась профсоюзная конференция рабочих, служащих и профессорско-преподавательского состава нашего института.

Делегаты конференции заслушали отчетный доклад председателя местного комитета Б. А. Хрущева и доклад председателя ревизионной комиссии Н. Н. Овсянкина.

За отчетный период, в знаменательный для советского народа год 50-летия Октября, местный комитет под руководством партийной организации проделал значительную работу, способствовавшую выполнению коллективом института взятых им обязательств к славной годовщине Советской власти. Организованный производственным сектором местного смотр-конкурса кафедр и подразделений вуза к 50-летию Октября закончился, и смотровая комиссия подвела окончательные итоги, которые показывают успехи ряда коллективов по основным разделам работы.

Первые места присуждены трем кафедрам: физиологии, педагогики и гимнастики.

Победителями социалистического соревнования среди отделов и служб института оказались коллективы, обслуживающие спортивный комплекс (манеж и за-

ПОДВОДЯ ИТОГ ГОДА

лы), лыжно-гребную базу и стадион.

Смотровая комиссия, подводя итоги социалистического соревнования по взятым обязательствам, отметила значительные успехи коллектива библиотеки.

Культурно-массовая комиссия местного комитета принимала активное участие в организации занятий по повышению идеально-теоретического уровня сотрудников института.

Значительная работа проводилась и другими секторами и комиссиями местного комитета.

В отчете местного комитета указывается и на существенные недостатки.

При обсуждении отчетного доклада местного комитета и ревизионной комиссии делегаты конференции — П. И. Файвест, А. Ц. Пуни, А. А. Логинова (вонный факультет), А. А. Строганов, Е. М. Шувалова, Б. Н. Абрамов, З. И. Рязанова и др. — также обратили внимание на ряд существенных недочетов. Так, слабо контролировалась работа сотрудников института над повышением их идеально-теоретического уровня в кружках и семинарах

сети партийного просвещения, недостаточно проводилась работа по повышению квалификации профсоюзного актива, обмену опытом деятельности профоргов и др., недостаточен еще уровень работы профсоюзной организации в борьбе за качество, профгруппы не проявляют еще достаточной требовательности к нарушителям трудовой дисциплины; местком слабо освещает профсоюзную работу в многотиражной газете

«За физкультурные кадры» и т. д.

В своем постановлении профсоюзная конференция признала работу местного комитета и ревизионной комиссии удовлетворительной и включила в наказ вновь избранным составом задачу ликвидировать перечисленные недостатки.

А. КОБЗИН

МАТЧ БОКСЕРОВ

8 декабря с. г. состоялись матчевые встречи боксеров института. В командном зачете 1-е место заняла команда I курса, 2—3-е места поделили боксеры II и III курсов.

Среди победителей — первокурсник В. Барков, студент IV курса А. Кравченко, победивший в упорном поединке И. Герелла (I курс), кандидат в мастера В. Баланин. Хорошую подготовку показал Э. Сион (I курс).

Соревнования показали недостаточную подготовку ряда боксеров (В. Смирнова, А. Моисеева, В. Коренева и др.), являющуюся следствием того, что они плохо посещают тренировки, не серьезно относятся к повышению своего спортивного мастерства.

А. ШЛОБИН,

судья соревнований, студент III курса
на снимке: на ринге — Артур Кравченко.

Фото В. Котина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Кафедры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгата

№ 40 (518)

Пятница, 15 декабря 1967 г.

Цена 1 коп.

Год издания
тридцатый

Доклады анатомов

9 декабря состоялось заседание кружка СНО кафедры анатомии. Кроме запланированных студенческих докладов, был прослушан доклад заведующего кафедрой анатомии — заслуженного деятеля науки профессора Н. Б. Лихачевой на тему «Основные достижения отечественной анатомии за 50 лет Советской власти».

С большим интересом был прослушан доклад студента I курса спортивфака Э. Сиона, посвященный истории кафедры анатомии нашего института, где показаны основные этапы развития кафедры анатомии за 50 лет и значение научных трудов А. А. Красуской, Е. А. Котиковской, А. К. Ковешниковой и других анатомов в создании кафедры, ее музеев и разработке научных вопросов.

Большой интерес вызвали имеющиеся не только теоретическое, но и практическое значение для анатомии спорта работы студентов В. Симакова (III курс педфака) — о сводах стопы у спортсменов и Б. Алексеева (заочный факультет) — о взаимоотношении некоторых мышц плечевого пояса и плеча. Докладчикам было задано много вопросов. Выступавшие в прениях студенты и преподаватели были единодушны в мнении о том, что доклад Э. Сиона необходимо выдвинуть на смотр студенческих научных работ вузов г. Ленинграда.

Заседание прошло живо и интересно.

Ю. БУКИН

С 6 по 11 декабря проходила XXVII институтская студенческая научная конференция, посвященная 50-летию Великого Октября. О том, как прошли заседания секций СНО на кафедрах анатомии и физиологии, мы рассказываем ниже.

РАЗНООБРАЗИЕ ТЕМ

В этом году участники студенческого научного кружка кафедры физиологии провели свой ежегодный отчет на конференции СНО несколько необычно. Раньше их доклады были вкраплены в повестки дня заседаний практических кафедр, что в известной мере снижало специальную («физиологическую») требовательность к выступлениям. Ныне же заседание проводилось совместно с секцией физиологии труда и физического воспитания Ленинградского общества физиологов, биохимиков и фармакологов имени И. М. Сеченова.

Разнообразие тем выступлений студентов предопределялось как интересами самих студентов, так и направлением работ кафедры. Например, с собственной темой пришел на кафедру студент-легкоатлет М. Егоров. В его докладе был поднят важный вопрос о работе с дворовыми командами. Миша не только организовал у себя дома коллектив юных спортсменов, но и провел вместе с ними интересную научную работу.

Студенты Ю. Прокофьев и В. Цывлин изучали артериальное давление на симметричных ко-

нечностях в различных позах. Они показали, что у гимнастов все показатели давления на правой и левой плечевой артериях одинаковы. При переходе из лежачего положения в сидячее оно снижается. Длительность отдыха перед началом исследования на величине артериального давления не оказывается.

В работе Н. Смагина было показано, что при выполнении адекватной работы скоростного бега на месте предрабочие реакции биопотенциалов мозга значительно больше выражены у леггинс-спринтеров по сравнению с гимнастами, для которых эта нагрузка была неадекватной.

Исследования Н. Кулагиной показали, что в электрической активности мозга у перетренированных спортсменов имеются заметные отличия по сравнению со здоровыми, что особенно проявляется в резкой утомляемости восстановительных процессов в коре больших полушарий. Это показано количественно при анализе электроэнцефалограммы во время работы.

Интересные доклады сделали студенты С. Филатов и И. Трифонова.

Докладчики-студенты обстоятельно ответили на заданные им вопросы.

В прениях выступили преподаватели В. В. Васильева, профессора Г. Г. Шахвердов и Н. В. Зимкин. Они отметили важность тем, раскрываемых студентами, обратили их внимание на некоторые принципиальные ошибки, желали студентам смело и энергично работать и в дальнейшем.

С. РАЗУМОВ, научный руководитель кружка СНО;
Н. ТРИФОНОВА, председатель кружка



Партийная жизнь

В партбюро института

Обсуждалась работа АХЧ

На днях состоялось заседание партийного бюро института, на котором обсуждался вопрос о работе административно-хозяйственной части института. Бюро заслушало сообщения проректора по АХЧ В. Г. Фиртыча, ответственного за работу спортивных сооружений П. И. Файвеста и секретаря партийного бюро АХЧ М. А. Брегмана о ходе выполнения плана работ на 1967-й и задачах на 1968 год. В ходе обсуждения выяснилось, что в работе АХЧ наряду с некоторыми положительными моментами имеется еще много серьезных недостатков: часто нарушаются график выполнения подрядных работ по капитальному и текущему ремонту, отсутствует должный технический надзор при производстве работ, недостаточно оперативно работает отдел снабжения.

Было отмечено подчас недобросовестное отношение к выполнению своих прямых обязанностей со стороны коммунистов — руководителей служб и отделов М. В. Мамонтова, С. Н. Чистякова, Н. Н. Слепцова.

Отмеченные недостатки в значительной степени вызваны отсутствием четкой организации труда рабочих и служащих. Нет должного планирования и учета работы, слабо организовано социалистическое соревнование, недостаточно проводится воспитательная работа среди рабочих и служащих АХЧ.

Об этих недостатках говорили в своих выступлениях коммунисты З. В. Блинова, Д. П. Ионов, Ю. И. Портных и др. Остро ставились вопросы, связанные с хозяйственными неполадками в студенческих общежитиях, учебных аудиториях, спортивных залах и столовой. К сожалению, в своем заключительном выступлении коммунист В. Г. Фиртыч не дал четких ответов на поставленные вопросы и не смог определить реальные сроки устранения вскрытых недостатков. Партийное бюро приняло решение, направленное на быстрейшее устранение вскрытых недостатков, и обязало коммунистов АХЧ повысить личную ответственность и требовательность к подчиненным, нацеливая их на своевременное и качественное выполнение плана работ.

Партийное бюро обязало коммуниста В. Г. Фиртыча в кратчайший срок решить вопрос о налаживании отопления в институте.

М. БРЕГМАН
И. ЦАТУРОВА

ОТ РЕДАКЦИИ. Молчание, как известно, не всегда золото. Иногда оно — явное неуважение к коллективу, к людям, которые хотят услышать ответы на волнующие их вопросы. Именно так, вероятно, следует расценивать молчание проректора по АХЧ В. Г. Фиртыча и начальника отдела снабжения М. В. Мамонтова, продолжающих отмахиваться на ряд опубликованных за последнее время в нашей газете критических материалов, направленных в адрес АХЧ. Об их обязанности отвечать на критику редакции напоминала т. Фиртычу и Мамонтову не раз. Но дальше, как говорится, «бу сделано» дело пока не пошло. Может быть, хватит уже молчать, уважаемые товарищи?

4 декабря с. г. в Волгограде, на базе института физической культуры, спортивные вузы Российской Федерации провели конференцию по обмену опытом учебно-методической и воспитательной работы. В ней приняли участие также наши коллеги из Украинского и Белорусского институтов. Конференцию открыл начальник управления учебных заведений Всероссийского совета Союза спорта общества и организаций С. А. Беликов. Он выступил с докладом об основных направлениях и задачах в развитии высшего физкультурного образования в Российской Федерации в свете постановлений ЦК КПСС и Совета Министров ССР о совершенствовании руководства высшим образованием и о дальнейшем развитии физической культуры в стране.

Докладчик обстоятельно анализировал деятельность физкультурных вузов, сказал о задачах по дальнейшему улучшению организации учебного процесса и совершенствованию материально-технической базы институтов, на конкретных примерах показал основные достижения институтов в учебно-воспитательной и научно-исследовательской работе. Он вскрыл также ряд недочетов в этой области, главный из которых — все еще слабый контроль за учебно-методической работой кафедр. Подробно были изложены недостатки в работе с заочными факультетами и особенно

КОЛЛЕГИ ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ

с их филиалами. Явно скромные цифры подготовленных институтами мастеров спорта — это тоже показатель неудовлетворительной организации спортивной работы.

Интересные сообщения были сделаны представителями Волгоградского, Омского, Смоленского, Ленинградского и других институтов. Заслуживает внимания опыт организации политico-воспитательной работы волгоградцев. Руководителями Волгоградского института при активном участии кафедры марксизма-ленинизма разработана и осуществляется система воспитательной работы на различных курсах, от первого до четвертого. Содержание воспитательных мероприятий на каждом курсе отвечает требованиям постепенного и последовательного формирования у студентов необходимых навыков и качеств будущего педагога-воспитателя, формирования коммунистического мировоззрения.

Волгоградцы ввели производственную практику по курсу «Строительство спортивных сооружений». Это очень полезное начинание, одновременно решающее задачи профессионально-технического обучения и трудового воспитания, а также совершенствования спортивной базы ин-

СПОРТ



Обновление лыжни

8 декабря в Кавголове состоялось открытие зимнего сезона. Соревнования проводились на дистанции 3 и 5 км.

Сначала стартовали девушки. Первые старты, первые волнения... Победительницей стала аспирантка кафедры лыжного спорта Г. Харитонова.

★ ★

Соревнования прошли организованно.

Но не обошлось и без неполадок. Радиоузел работает плохо, и информации почти не было.

В судейской будке холодно, а установленные там странные предметы с игривым названием «обогреватель» положения не спасают.

О ДЕЛАХ СТУДСОВЕТА

6 декабря на заседании партбюро спортивного факультета с работой студсовета женского общежития за октябрь — ноябрь с. г. отчитывалась председатель студсовета О. Вермель.

Студсовет навел порядок в общежитии и провел спорт-конкурс на лучшую комнату. Потрудились члены студсовета и над приведением в порядок комнаты отеля.

По неизвестным причинам четверокурсницы, проживающие в комнате № 23, не хотят убирать коридор.

Студсовет настроен по-боевому. Он наметил на декабрь интересные мероприятия. Среди них важное начинание — смотр-конкурс на комнату высокой культуры.

Т. МОРОЗОВА,
член партбюро спортивного факультета

вич. Неплохо прошли дистанции Л. Парфенова, Т. Алексеева и Н. Лубковской.

На снимке слева — Г. Харитонович на дистанции.

Среди мужчин победил студент III курса спортивного факультета В. Христолюбов. Вторым был В. Важенин.

Итак, лыжный сезон открыт.

ПРЕДСТОЯТ СТАРТЫ

В предстоящем сезоне нашим лыжникам предстоит много старта на серьезных и ответственных состязаниях.

17 декабря — соревнования на приз ЛОС ДСО «Спартак». 25—29 декабря — гонка сильнейших лыжников Ленинграда, которую организует наш институт. Самые ответственные старта — спартакиада вузов, которая состоится 21 января в Смоленске. А 1 февраля в г. Горьком — соревнования на первенство Министерства высшего и среднего специального образования ССР.

Г. БАРАНОВА

В Волгоградском инфизкульте

На снимках: слева — в бассейне Волгоградского института, справа — в научно-исследовательской лаборатории кафедры физиологии.



ституту физкультуры предложено: организовать и провести на своей базе семинары для заведующих кафедр физиологии и биомеханики; разработать предложения по дальнейшему совершенствованию кинофиксации учебного процесса вузов и тематики учебных кинофильмов, необходимых для учебной работы институтов; подготовить и выпустить методические пособия для всех вузов Российской Федерации, особенно для заочных факультетов.

На конференции были высказаны ценные предложения.

В заключительном слове С. А. Беликов отметил полезность настоящего совещания, а также необходимость шире использовать опыт работы Ленинградского института имени П. Ф. Лесгафта, его опытные педагогические кадры для помощи другим, особенно молодым институтам. Представитель ЦС Союза спортивных обществ и организаций ССР М. Д. Иванова сказала о том, что Центральный совет предусматривает такие конференции в ближайшем времени во всесоюзном масштабе.

Волгоградцы, преподаватели и руководство института во главе с ректором Б. В. Гончаровым, проделали большую работу по подготовке и проведению конференции.

По окончании конференции ее участники были ознакомлены с достопримечательностями города-героя.

В. МОЛОДКИН